



# НАШИ СЕМЕЙНЫЕ КНИГИ ПАМЯТИ

Всероссийская  
молодёжная акция

## Всероссийская молодёжная акция «НАШИ СЕМЕЙНЫЕ КНИГИ ПАМЯТИ»

Начиная с 2023 года Министерством просвещения Российской Федерации проводится Всероссийская молодёжная акция «Наши семейные книги памяти».

Официальными партнерами акции являются:

- Общественная палата Российской Федерации;
- Правительство Ярославской области;
- Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых»;
- Общероссийская общественно-государственная просветительская организация «Российское общество «Знание»;
- Музей Победы

Координатор акции: Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского.

Проведение акции предполагает организацию одноминутных выступлений в очном формате школьников и студентов о своих родственниках, принимавших участие в Великой Отечественной войне.

В пилотном режиме акция прошла в апреле 2023 года в ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского». На площадке университета с одноминутными рассказами о своих родственниках выступили более 700 студентов и преподавателей. В режиме нон-стоп акция продолжалась на протяжении 12 часов.

В статусе всероссийской акция впервые прошла в ноябре 2023 года. В ней приняли участие около 40 000 школьников и студентов почти из 3 000 образовательных организаций, расположенных в 61 субъекте Российской Федерации.

В октябре 2024 года в 80 субъектах Российской Федерации прошли региональные слеты активистов акции.

«Подготовка и участие школьников и студентов в Акции позволили ощутить неразрывную связь поколений россиян, - отметил руководитель проекта М.В. ГРУЗДЕВ, ректор Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского, член Общественной палаты Российской Федерации. - История страны становится не просто понятнее, но и эмоционально ощутимей через осознание того, что война

коснулась каждой семьи. История войны – это история наших семей. А, значит, история каждого из нас. Акция призвана сформировать у молодого поколения россиян понимание неразрывности поколений, значимости традиционных российских духовно-нравственных ценностей и ответственности за будущее нашей великой Родины. Я уверен, что проведение акции станет доброй традицией в школах и университетах нашей страны, а с учётом того, что в подготовке к ней молодым людям всегда помогают родители, дедушки и бабушки, ее по праву можно считать общенародной!»

В период с 3 по 30 апреля 2025 года, непосредственно в канун 80-летия Великой Победы, акция пройдет в образовательных организациях всех без исключения субъектов Российской Федерации, а также в 11 зарубежных государствах (Беларусь, Молдова, Армения, Грузия, Абхазия, Кыргызстан, Казахстан, Узбекистан, Таджикистан, Китай, а также в школе при Посольстве Российской Федерации в Вашингтоне).

2 апреля 2025 года в 12:00 пройдет церемония официального старта акции в г. Москве на площадке Музея Победы. В церемонии примут участие школьники и студенты из всех субъектов Российской Федерации. Далее эстафета акции будет передана в образовательные организации регионов страны.

Представляется, что проведение акции станет заметным событием в рамках Года защитника Отечества, объявленного в нашей стране Президентом Российской Федерации В.В. Путиным.